



“鼓励家庭储存一定数量生活必需品”被过度解读 商务部最新回应：供应完全有保障

商务部近日印发通知，部署各地深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，保障今冬明春广大人民群众生活必需品供应充足，切实做好保供稳价工作。

通知强调，各地商务主管部门要紧紧围绕保供稳价工作目标，压实“菜篮子”市长负责制，细化工作措施；通知还鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品，满足日常生活和突发情况需要；加强应急投放网络建设，优化应急投放集散地和投放网点，确保投放渠道畅通有效；充分利用大型连锁商贸企业网络优势，保障在重要时段和紧急情况下商贸供应网络正常运营；及时发布商品市场供求和价格信息，稳定社会预期。

一句“鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品，满足日常生活和突发情况需要”引发网友关注、热议，一时间各类解读满天飞，也存在一些过度解读的现象：是不是物资供应紧张了？菜价还会一路飞升吗？11月2日，商务部消费促进司司长朱小良接受央视采访时对此作出了回应。朱小良说：“从目前的情况来看，各地生活物资货源充足，供应应该完全有保障。”

围绕保供稳价工作目标 商务部印发通知

前一段时间，受异常天气等多种因素影响，蔬菜价格持续上涨，给广大城乡居民生活带来影响。

朱小良表示，商务部专门印发了通知，目的在于督促各地严格落实“菜篮子”市长负责制，指导商贸流通企业加强货源组织，畅通产销衔接，提前采购耐储蔬菜，与基地签订蔬菜供货协议。

根据商务部印发的通知来看，该通知紧紧围绕保供稳价工作目标。通知强调，压实“菜篮子”市长负责制，细化工作措施；强化横向协作与纵向联动，加强与有关部门的工作协调，形成工作合力；建立完善省际间和本地区联保联供机制，健全有关工作方案，根据形势及时开展跨区域调运；加强市场运行监测，每日跟踪蔬菜、肉类等重点生活必需品供求和



11月2日，商务部消费促进司司长朱小良接受央视采访。视频截图

价格变化情况，及时预测，及早预警。

具体来看，除了鼓励家庭储存一定生活必需品外，《通知》还提出了其他要求，包括：

各地支持鼓励大型农产品流通企业与蔬菜、粮油、畜禽养殖等农产品生产基地建立紧密合作关系，签订长期供销协议；

耐储蔬菜要提前采购，锁定货源，做好本地菜与客菜之间，北菜与南菜之间、设施菜与露天菜之间的梯次轮换和衔接供应；

健全完备本地肉类储备规模及管理

制度；北方省份要按时完成本年度冬春蔬菜储备计划，南方省份要根据自身情况建立完善蔬菜储备；

及时投放肉类、蔬菜等生活必需品储备，补充市场供应；

加强应急投放网络建设，优化应急投放集散地和投放网点，确保投放渠道畅通有效；

充分利用大型连锁商贸企业网络优势，保障在重要时段和紧急情况下商贸供应网络正常运营；

及时发布商品市场供求和价格信息，稳定社会预期；在疫情防控采取封闭管理措施情况下，要迅速公布保供网点货源、地址、联系方式等信息，满足居民在突发事件情况下生活必需品采购需求；

强化岗位责任制，严格落实24小时值班和领导带班制度，确保通信联络畅通；加强督促检查，加大排查巡查力度，及时发现问题并采取有效措施。

商务部研究院专家： 通知属每年例行发布

对于“鼓励家庭储存一定数量生活必需品”被过度解读的现象，商务部研究院流通与消费研究所副所长关利欣在接受人民网记者专访时表示，保障生活必需品市场供给和稳定运行是商务部的重要职责之一，商务部每年都会例行发布消费市场保供稳价的工作通知。

“此次通知基于今年秋冬季节自然灾害频繁发生、蔬菜价格波动上涨、新冠疫情多地散发、拉尼娜现象或将升级等情况，提前做出工作部署，就是为了更好地保障今冬明春广大人民群众生活必需品供应充足。”关利欣表示。

关利欣介绍说，疫情发生以来，中央各部门和地方政府第一时间迅速反应，出台了多项有关生活必需品市场供应保障的政策措施，有效满足了居民基本生活需要、平抑了物价，对于全国市场的疫情防控和应急保供发挥了积极作用。通知正是基于前期应对疫情的经验，提出有效举措，确保消费市场平稳运行。

综合新华社、央视、人民网等

外交部回应 “美核潜艇撞上不知名海底山”

新华社北京11月2日电 针对美国海军新近发布的上个月美“康涅狄格”号核潜艇撞击调查报告，外交部发言人汪文斌2日再次敦促美方详细说明事故有关情况，充分回应地区国家的关切疑虑。

当日例行记者会上，有记者问：美国海军对外发布了上个月美“康涅狄格”号核潜艇撞击调查报告。报告称，该潜艇因撞击了一座“不知名的海底山”导致严重受损，并非跟其他船舰相撞。中方对此有何回应？

汪文斌说，中方已经就该事故多次表明严重关切，要求美方采取负责任的态度，作出详尽说明，给国际社会和地区国家一个满意的交代。

“我们看到的是，事故发生一周后，美方才发表了一份语焉不详的声明，说核潜艇撞上了不明物体。事故发生近一个月后，美方又说撞上了‘不知名的海底山’，还将事故地点刻意模糊为所谓的‘印太地区国际水域’，对核潜艇的航行意图、事故发生的地点、是否在别国专属经济区甚至领海、究竟有没有造成核泄漏以及破坏海洋环境等外界严重关切和疑虑的问题，始终没有作出明确的说明。这充分暴露了美方的不透明和不负责任。”他说。

汪文斌说，中方再次敦促美方详细说明事故的有关情况，充分回应地区国家的关切疑虑。

“关键是要停止派军舰军机四处滋事挑衅、炫耀武力，停止损害别国主权安全的行径。否则此类事故恐怕不会更少、只会更多。”他说。

中央纪委国家监委公开通报六起 “沙霸”“矿霸”背后腐败 和“保护伞”典型案例

日前，中央纪委国家监委对6起“沙霸”“矿霸”背后腐败和“保护伞”典型案例进行公开通报。

通报案例中，一些党员干部和公职人员本应是群众利益的维护者、国家资源的看护者、绿水青山的守护者，却利欲熏心、知法犯法，背弃职责使命，陷入“沙霸”“矿霸”编织的“伞网圈”，或与其勾肩搭背、主动站台撑腰，或在权证办理、项目承揽、逃避查处等方面提供支持帮助，或对其长期明目张胆疯狂开采等行为默许纵容，更有甚者直接沦为“沙霸”“矿霸”非法攫取巨额经济利益。在“保护伞”的庇护下，这些“沙霸”“矿霸”肆无忌惮侵占国家资源，甚至将“黑手”伸向长江等重要河道，严重破坏生态环境，扰乱市场经济秩序，损害群众切身利益，必须以零容忍态度向“沙霸”“矿霸”背后腐败和“保护伞”亮剑，坚决查处、从严追责。广大党员干部要从中吸取教训，对照查摆问题，知责于心、担责于身、履责于行，让“沙霸”“矿霸”等黑恶势力无“伞”可遮、无处可藏。

中央纪委国家监委指出，惩治“沙霸”“矿霸”等黑恶势力背后腐败和“保护伞”是各级纪检监察机关承担的一项重要任务，事关推进生态文明建设，事关维护社会公平正义，事关完整准确全面贯彻新发展理念、实现高质量发展。要从政治上深刻领会其重要意义，坚持以习近平生态文明思想和习近平法治思想为指导，始终保持严的主基调，运用好扫黑除恶专项斗争中的有效经验做法，把严惩“沙霸”“矿霸”等黑恶势力背后腐败和“保护伞”作为整治群众身边腐败和作风问题的重要内容，作为常态化“打伞破网”的工作重点，持续深入推进。

据新华社

最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律师职业的意见》

禁止法官、检察官与律师不正当接触交往

日前，经全国政法队伍教育整顿领导小组审议通过，最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发了《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律师职业的意见》。两个《意见》的出台是深入贯彻习近平法治思想、推进全面依法治国、落实全面从严治党治警的客观要求，是全国政法队伍教育整顿的重要制度成果，对于全面加强法官、检察官与律师队伍建设，构建法官、检察官与律师“亲”“清”关系，共同维护司法廉洁和司法公正，更好地肩负起推进全面依法治国的职责使命，具有重要意义。

《禁止不正当交往意见》结合近年来法官、检察官与律师不正当接触交往新的表现形式，在防止干预司法“三个规定”基础上，以负面清单形式详细列举了7种不正当接触交往行为，包括禁止私下接触、禁止插手案件、禁止介绍

案源、禁止利益输送、禁止不当交往、禁止利益勾连等。《禁止不正当交往意见》对健全不正当接触交往监测发现查处机制、加强司法监督制约机制、强化律师执业监管机制、推动正当接触交往机制等提出明确要求。强调法院、检察院和司法行政机关要建立健全不正当接触交往监测预警、线索移送、联合调查等工作机制。法院、检察院要完善司法权力内部运行机制，严格落实防止干预司法“三个规定”月报告制度。司法行政机关要强化律师执业监管，加快律师诚信信息公开平台建设，及时向社会公开律师因不正当接触交往受处罚处分信息，规范律师风险代理行为。法院、检察院和司法行政机关要加强律师执业权利保障，落实听取律师辩护代理意见制度，完善便利律师参与诉讼机制，为法官、检察官和律师搭建公开透明的沟通交流平台。

《规范离任人员从业意见》依据法官

法、检察官法、律师法、公务员法和中组部关于规范党政领导干部在企业兼职（任职）、公务员辞去公职后从业等相关规范性文件，对法院、检察院离任人员到律师事务所从业作出进一步规范。包括完善离任人员从业限制制度，在重申法院、检察院各类离任人员从事律师职业的一般性限制规定基础上，对法院、检察院被开除公职人员、辞去公职人员和退休人员到律师事务所从业限制作出具体规定。法院、检察院被开除公职人员不得在律师事务所从事任何工作。法院、检察院退休人员在在不违反相关从业限制规定的情况下，确因工作需要从事律师职业或者担任律师事务所“法律顾问”、行政人员的，应当严格执行中组部《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职（任职）问题的意见》规定和审批程序，并及时将行政、工资等关系转出人民法院、人民检察院，不再保留机关的各种待遇等等。

据新华社